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Θέµα : Αίτηµα επείγουσας συνάντησης για  θεσµικά και οικονοµικά ζητήµατα   

 Κύριε Υπουργέ 
  Γνωρίζετε το πρόβληµα µε τη στελέχωση µε προσωπικό των Δήµων µε το 
κατάλληλο προσωπικό. Αυτό που ίσως δεν γνωρίζεται και θεωρούµε σκόπιµο, 
να σας περιγράψουµε είναι η κατάσταση του δήµου µας . 
   Ο Δήµος Ικαρίας,  λόγω του νοµικού πλαισίου κατάργησης της µόνιµης 
δουλειάς µε δικαιώµατα, των µνηµονιακών νόµων που εκπορευόντουσαν από 
την Ε.Ε. και το θεσµικό πλαίσιο του Καλλικράτη δεν µπορεί να ανταποκριθεί 
σε βασικές ανάγκες λόγω έλλειψης προσωπικού.  
   Ο Δήµος Ικαρίας στόχο έχει την ανάδειξη και διεκδίκηση των 
απαιτούµενων προϋποθέσεων σε δοµές, οργανικές µονάδες, προσωπικό και 
κρατική χρηµατοδότηση, για την ανάπτυξη όλων των υπηρεσιών και 
κοινωνικών δοµών προς όφελος των δηµοτών µέσα από παρεχόµενες µε 
δηµόσια χαρακτηριστικά υπηρεσίες.  
    Ο στόχος αυτός, γνωρίζοντας το πολιτικό πλαίσιο στο οποίο βρισκόµαστε, 
για να υλοποιηθεί χρειάζεται να δράσουµε, ενάντια στα εµπόδια και τις 
πολιτικές επιλογές των µέχρι σήµερα κυβερνήσεων και της Ε.Ε για την 
τοπική διοίκηση. Π.χ τη µεταρρύθµιση του «Καλλικράτη» και τη µεταφορά 
σηµαντικών αρµοδιοτήτων της κεντρικής διοίκησης προς τους ΟΤΑ, χωρίς 
παράλληλη υποστήριξη τόσο σε κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισµό, 
όσο και σε στελέχωση ανθρώπινου δυναµικού µε σταθερή σχέση 
εργασίας. Είναι ενδεικτικό ότι για τις λειτουργικές ανάγκες του δήµου η 
επιχορήγηση έχει µειωθεί δραστικά και από 2.433.129,00€  το 2010 έχει 
φτάσει στο 1.024.535,38 € το 2014. 
      Πέρα από αυτό στην τελευταία τετραετία έχουν ψηφιστεί και 
εφαρµόζονται νόµοι που αφορούν στον περιορισµό η µάλλον στην κατάργηση 
ουσιαστικά των προσλήψεων, στην κατάργηση κενών οργανικών θέσεων, σε 
διαθεσιµότητες, σε κατάργηση αρµοδιοτήτων και κλάδων εργαζοµένων,  



 καθώς και στην προώθηση κοινωνικών συνεταιριστικών επιχειρήσεων, 
Μ.Κ.Ο και της επιχειρηµατικής δράσης στους Ο.Τ.Α. Τα νοµοθετήµατα αυτά 
σε συνδυασµό µε τις αναγκαστικές (λόγω των ασφαλιστικών ρυθµίσεων), 
συνταξιοδοτήσεις του προσωπικού έχουν µειώσει το τακτικό προσωπικό του 
δήµου µας δραµατικά την τελευταία τριετία. 

Ø Χαρακτηριστικό παράδειγµα η κατάσταση της διεύθυνσης περιβάλλοντος και 
πολεοδοµίας όπου στο τµήµα καθαριότητας & ανακύκλωσης εργάζονται σε 
τακτικές θέσεις 6 οδηγοί – 3 εργάτες καθαριότητας – 3 εργάτες συνεργιών.  

Ø    Στην διεύθυνση τεχνικών υπηρεσιών στο τµήµα ύδρευσης –αποχέτευσης 
– άρδευσης, εργάζονται µόνο 1 ηλεκτρολόγος - 3 τεχνίτες υδραυλικοί και 2 
εργάτες.  
   Με αυτούς τους εργαζόµενους καταβάλουµε καθηµερινά προσπάθεια να 
θέσουµε σε κίνηση 8 οχήµατα και να καθαριστούν στοιχειωδώς µόνο οι 
µεγαλύτεροι πληθυσµιακά οικισµοί του νησιού. Την ίδια στιγµή στο τµήµα 
ύδρευσης δίνεται καθηµερινά κυριολεκτικά «µάχη», για να λειτουργούν όλα 
τα δίκτυα που απλώνονται σε χιλιάδες χιλιόµετρα περιµετρικά του 
νησιού.  

Ø   Σε ότι αφορά τις κοινωνικές δοµές του νησιού είναι ενδεικτικό ότι τον 
Μάρτιο του 2015 θα µείνουν οι υπηρεσίες µας µόνο µε 1 τακτική θέση 
παιδαγωγικού προσωπικού καθιστώντας αδύνατη την συνέχιση της οµαλής 
λειτουργίας του 1ου παιδικού σταθµού και την έναρξη λειτουργίας του 2ου 
παιδικού σταθµού στην βόρεια Ικαρία. Τα παραδείγµατα αυτά, είναι 
αντιπροσωπευτικά της κατάστασης στην οποία έχουν περιέλθει οι υπηρεσίες 
µας.   

    Για αυτό το λόγο όπως επισηµαίνουµε και στις πρόσφατες αποφάσεις του 
Δ.Σ  161/2014 (για τη Διαχείριση των Αποβλήτων ), και 167/2014 ( για την 
λειτουργία του Παιδικού σταθµού, της Δ.Ε Αγίου  Κηρύκου).  Χρειάζεται άµεσα -
σήµερα - η έγκριση πρόσληψης τουλάχιστον 20 µονίµων υπάλληλων                   
(6 εργάτες καθαριότητας – 2 τεχνίτες υδραυλικοί - 2 εργάτες ύδρευσης - 1 
ηλεκτρολόγος – 2 χείριστες µηχανηµάτων – 3 Τ.Ε Νηπιαγωγών – 2                     
Δ.Ε Μάγειρων - 2 ΥΕ καθαριστριών).  

     Η πραγµατικότητα που αποτυπώνεται σε όλες της δοµές του δήµου, είναι 
συµβατή µε τον πολιτικό προσανατολισµό των µνηµονιακών νόµων που 
εκπορεύονται από την Ε.Ε. και το θεσµικό πλαίσιο του «Καλλικράτη», είναι 
όµως αντίθετη µε τους στόχους της δηµοτικής αρχής και πολύ 
περισσότερο µε της ανάγκες των δηµοτών µας.   
    Οι  αυτονόητοι για την δηµοτική αρχή στόχοι που θέτουµε, δεν µπορούν να 
υλοποιηθούν µε προγράµµατα ανακύκλωσης της ανεργίας, αλλά µόνο µέσα από 
σταθερές σχέσεις εργασίας  µε πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώµατα .              



  Για το σκοπό αυτό διεκδικούµε τη διασφάλιση των υπαρχόντων θέσεων 
εργασίας και την παράλληλη άρση των απαγορευτικών διατάξεων για τις 
προσλήψεις µονίµων υπαλλήλων. 
 
   Ένα επιπλέον σοβαρό πρόβληµα που αντιµετωπίζουµε από τους  
µνηµονιακούς  νόµους  και το θεσµικό πλαίσιο του «Καλλικράτη», είναι η 
ακύρωση της προσπάθειας του δήµου για την δηµιουργία ΝΠΔΔ που θα 
λειτούργει ίδρυµα φροντίδας των απόµαχων της ζωής . Η προσπάθεια για την 
λειτουργία  δηµοτικού γηροκοµείου προσκρούει στο θεσµικό πλαίσιο αφού ο 
Δήµος Ικαρίας σήµερα δεν έχει τη δυνατότητα να ενσωµατώσει τη 
λειτουργία του γηροκοµείου στο νοµικό πρόσωπο του Δήµου, δεν  µπορεί 
να προσλάβει το απαραίτητο προσωπικό για τη λειτουργία του ούτε να 
απορροφήσει βέβαια τους απολυµένους εργαζόµενους. Αφού  εξακολουθεί να  
ισχύει  ο λόγος « µία πρόσληψη ανά δέκα αποχωρήσεις», σύµφωνα µε την 
παρ. 3 του άρθρου 7 του Ν.4051/2012 για το ευρύτερο δηµόσιο.  
     Επιπρόσθετα, είναι αδύνατον να λειτουργήσει ένα προνοιακό ίδρυµα µόνο 
µε συµβασιούχους, καθώς ούτε αυτοί µέχρι σήµερα δεν  διατίθενται, έστω και 
εκ περιτροπής. Συνοπτικά σας γνωρίζουµε ότι η αδειοδότηση του 
γηροκοµείου ως µονάδας φροντίδας ηλικιωµένων σύµφωνα µε την υπουργική 
απόφαση Π1γ//2007 (ΥΑ Π1γ/οικ. 81551 ΦΕΚ Β 1136 2007) απαιτεί την 
απασχόληση εξειδικευµένου προσωπικού σε µια εποχή παύσης προσλήψεων 
και πληρωµών. Ενηµερωτικά απαιτείται Διοικητικό, Ιατρικό, Νοσηλευτικό, 
Βοηθητικό και Ειδικό προσωπικό. Συνολικά 10 θέσεις εργαζόµενων. 
 
Κύριε  Υπουργέ 
    Ζητάµε την θεσµική σας παρέµβαση στην δηµιουργία δηµόσιου  
Γηροκοµείου που θα λειτουργεί δωρεάν, και θα εξασφαλίζει την αξιοπρεπή 
διαβίωση των ηλικιωµένων και ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς για τους 
εργαζόµενους. Εναλλακτικά και µέχρι να φτάσουµε σε αυτό ζητάµε την 
θεσµική σας παρέµβαση στα εξής:  
Ø Υπουργική απόφαση που θα δίνει την δυνατότητα σύστασης Ν.Π.Δ.Δ 

στον Δήµο Ικαρίας για την  λειτουργία του ιδρύµατος, η ένταξη του 
στο υπάρχων Ν.Π.Δ.Δ. 

Ø Υπουργική απόφαση που θα δίνει την δυνατότητα πρόσληψης του 
αναγκαίου προσωπικού µε σταθερή σχέση εργασίας, η εναλλακτικά την 
έγκριση των αναγκαίων θέσεων µε διάρκεια 12 µηνών. 

Ø  Οικονοµική ενίσχυση της λειτουργίας του ιδρύµατος  
    Χωρίς την εξασφάλιση αυτών των προϋποθέσεων κάθε άλλη ενέργεια είναι 
θνησιγενής, και εµποδίζει και τυπικά (Νοµικά) αλλά και ουσιαστικά τον δήµο 
να προχωρήσει σε οποιαδήποτε ενέργεια, αφού θεσµικά δεν θα µπορεί να 
κάνει καµία πληρωµή η  πρόσληψη προσωπικού.  



Κύριε  Υπουργέ 
   Η επίλυση των άµεσων, επειγόντων, οξυµµένων προβληµάτων που σας 
αναφέρουµε παραπάνω θα βοηθήσει την λειτουργία του Δήµου, για να 
ικανοποιηθούν οι ανάγκες του Ικαριώτικου  Λαού. 
    Για την καλύτερη ενηµέρωσή σας, εκτιµούµε ότι είναι αναγκαία µια 
συνάντηση µαζί σας (Θα προτείναµε αυτή η συνάντηση να γίνει από 12 έως 16 
Μαρτίου) η άλλο αρµόδιο πρόσωπο από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
σας ώστε α να δροµολογηθούν άµεσες λύσεις. 
  

Με  Εκτίµηση  
 

Ο Δήµαρχος  Ικαρίας  
Στέλιος  Σταµούλος  

 
 


